

в. „НИШАВА“ излиза седмично.

Годишен абонаментъ 250 лева,
За странство 3 лева.

Абонамента започва отъ 1 число
всеки мѣсецъ и въ прѣдплатата.
ОБЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМИ

Търговски, частни, свадбени
и пр по споразумѣние.

Приставски на III и IV стр.
по 6 ст. на дума—двукратно.

НИШАВА

СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВѢСТНИКЪ.

РЕДАКТОРЪ: М. ХАДЖИЕВЪ.

Всичко що се отнася до в-ка:
ржкописи, писма, пари и пр.
да се адресиратъ до редакция
в. „НИШАВА“—Царивродъ.

Ржкописи не се връщатъ.

Издавателски писма не се приематъ.

Единъ брой 5 стот.

И настоящия ни брой е съ 6
страница.

Играчи на лотарията!

Кои то иматъ желание да взематъ
участие въ IX-та кл. лотария, по-
бързайте и се снабдете съ новитѣ
билето за I-й класъ, на които те-
глението ще стане на 9 ид. фе-
вруарий т. г.

Никому нѣма да бѣдатъ изпра-
щани билети безъ да е изказалъ
желание самия играчъ, като до
сега що е правено.

Царивродъ. Отъ гл. колектура на
Г. Миновъ.

За знание.

Моля г-дата клиенти, всички по-
ржчки, които се отнасятъ до клона
на **Тодоровцитѣ**, да се изпра-
щатъ на адресъ: **Илия Г. Сла-
вински—Царивродъ**.

Защото често пжти се случватъ
грѣшки несъзнателни по понѣко-
гашъ и умислени, както се бѣ
случило на 15 декември 1909 г.,
съ поржчката отъ **Никола Анач-
ковъ** до менъ, която **Братя Мла-
децови** по единъ най не достоенъ
за тѣхъ начинъ сж земали и из-
ползували, като сж дали единъ
левъ възнаграждение на посящи
поржчката.

Отъ моя страна азъ напомну-
вамъ на г-дата **Братя Младе-
цови**, че не сж тѣзъ „Търгов-
скитѣ“ сръдства, съ които може
да се печели клиентела.

Съ почитание:
Илия Г. Славински.

П Ж Т И
40 **ЖЕНЕНЪ** 40

Пристигна въ ПЕЧАТНИЦАТА И
ПОЧВА ДА СЕ ПРО-
ДАВА, ОТЪ БР. 1—20 ВСѢКА БРОШУРА
10 СТОТИНКИ 10.

Скотовѣдството въ Царивродска околия.

Единъ отъ главнитѣ поминани
на населението въ околията е
скотовѣдството, обаче за подобръ-
ние расата на домашния добитъкъ
до сега почти нищо не е напра-
вено или ако има нѣщо то е съв-
семъ малко, тъй че скотовѣдството
въ околията не се намира въ цвѣ-
туще състояние, по единствената
причина, че тя—околията—не при-
тежава условия за едно добро ско-
товѣдство; лишена е отъ обширни
пазбища и ливади, така, че самото
ѣ мѣсторазположение не дава въз-
можностъ на населението да от-
глежда въ по-голъмо количество и
добро-качественъ добитъкъ. То-
ва е първата и най главна при-
чина; втора причина подиръ тѣзи
е: първобитното и нерационално
отглеждане на едрия рогатъ до-
битъкъ.

Воловетѣ и кравитѣ се отглеж-
датъ повече за впрѣгане откол-
кото за месо, млѣко и др. нужди.
Само овцитѣ се отглеждатъ въ по-
голъмо количество и по стара-
телно.

Тѣзи двѣ причини сж спъвали,
та и сега още спъватъ развитието
на едно добро скотовѣдство. Ако
и малко трудно, но пакъ могатъ
да се прѣдолѣятъ и тѣзи причини
тъй напримѣръ, всеки стопанинъ,
който нѣма достатъчно простран-
ство естествени ливади, може много
лесно да си образува такива чрѣзъ
посѣване на люцерна и др. трѣви.
Като по таквъ начинъ стопанина
се осигури съ храна за добитъка
потрѣбно му е да си направи смѣ-
тка за колко глави едъръ доби-
тъкъ той е осигурилъ храна, слѣдъ
туй да започне отглеждането на
добитъка по най рационаленъ на-
чинъ, като за подобретнето на по-
родата да се доставатъ отъ об-
щинитѣ бичи и жребци отъ най

добра порода. По възможности би-
цитѣ трѣбва да се набавятъ отъ
Изскърска порода, които отгова-
рятъ за тукашнитѣ крави, и въ
другъ случай, трѣбва да бжде
чрѣзъ селянция (подборъ). За по-
добрене на свинѣтъ, нужно е не-
резитѣ да се набаватъ отъ Англий-
ска порода „Иорокмеръ“ или „Би-
рокмеръ“ и сръбската порода „Бу-
гевци“, които сж най добритѣ, за
крѣстосване на нашитѣ свине. Тукъ
му е мѣсто да се каже, че въ на-
шата околия, както е малкъ рѣса
на коня и кобилата, то кобилата
може да се използва съ развъж-
дане на катѣри, които съ много
цѣнатъ и се търсатъ отъ търгов-
цитѣ; когато едно катѣрче на 6
мѣсеци струва 60—80 лева, а за
такава възраст жрѣбе не даватъ
повече отъ 10—20 лева, затова е
добръ да се набаватъ жребци, за
развъждане на катѣри, които сж
по цѣни. Слѣдъ туй по разумно е
да се отглеждатъ по малко до-
битъци по количество, но по-добри
по качество.

Въ нашата околия е заведенъ
лошъ обичай, тъй като не се екс-
плоатира добръ коня. Заведена е
практика мѣжду селянитѣ всеки
да си държи и отглежда по единъ
конь—бинекъ, за яздене само отъ
пазарь до пазарь въ града, и ако
му овърше единъ пжтъ въ годи-
ната, повече отъ това коня не му
принася никаква полза, макаръ, че
за него се полагатъ много повече
грижи и трудъ за храна.

Коня на нашия селянинъ въ
сравнение съ вола, много по-малко
работа му върши, а по-голъми
разноски му прави при отглежда-
нето. Въ замѣна на това добро
хранене на коня, той би могълъ
да принесе на стопанина по-голъма
полза, стига ако неговата сила се

използува по рационално.

Ако се въведе въ обичай и въ нашата околия да се върга коня въ кола и плугъ, то съ него много повече работа би се вършило, въ сравнение съ вола. Коня въ много случаи може да се приспособи и изпълни ролята на вола, а тоя последния въ никой случай не може да направи това, неговата сила е по бавна и слаба и затова не е въ интереса на стопанина да експлоатира по слабата и бавна сила на вола, а тая на коня да стои като мъртва, неизползвана до край. Като се съзнае това отъ нашия стопанинъ, то коня за когото той полага толкосъ трудъ и изобилна храна, ще му бжде все и вся. Той ще му е дѣсна ржка, а вола и кравата ще отглежда повече за огойване за месо и млѣко.

Едрия рогатъ добитъкъ за да дава по-голямъ доходъ на домакина, необходимо е да се облагороди неговата порода чрезъ кръстосване, като се намѣратъ бици отъ добра порода.

Когато по такъвъ начинъ се подобри расата на рогатия едъръ добитъкъ, стопанина ще може да изкарва по добро по количество и качество месо и млѣко, за което сега има добъръ пазаръ. Такова облагородяване е необходимо да стане и въ дребния рогатъ добитъкъ, както и за 'свинетъ', за които нашата околия има много по добри условия за развъждане отколкото за едрия. Облагородяването на конетъ не е толкосъ необходимо, тъй като мѣстността ни е планинска и изиска повече леки коне, които сж по приспособими

за планинската мѣстность и по лесни за поддържане; но съ тѣхъ трѣбва да се направи това, що се каза по-горѣ, относително развъждане на катѣри, защото това го изисква не само планинската ни мѣстность, но и личния материаленъ интересъ.

Обаче всичкото изкуство не се състои само въ това да има човѣкъ добъръ и отъ порора добитъкъ, защото той може при лошо гледане да се изроди и пакъ да не може ни дава добра полза; това често става отъ туй, защото не обичаме да му направиме удобни помѣщения и не се загрижваме за неговата чистота. Известно е, че всѣки човѣкъ има нужда отъ чистота, стрижене и рѣшене на косата, така сжщо, такава чистота е нуждна и се изисква и за добитъка, да го не оставаме зацапанъ въ калъ или отъ лайната си и го виждаме постоянно зацапанъ не очистенъ.

Много зависи и отъ оборитѣ, въ които живѣятъ говедата. Една отъ причинитѣ за качеството на продукта, напримѣръ, млѣкото, което се получава отъ кравата, дали то е добро и има добъръ вкусъ е обора, въ който живѣятъ говедата, ако сж тѣ—оборитѣ—що годъ хищнически съ чистъ въздухъ и се провѣтриватъ, то и млѣкото на кравата ще има добъръ вкусъ и нѣма да мѣрише на гюбре.

Тѣзи сж по главнитѣ условия, които трѣбва всѣки стопанинъ—скотовъдецъ, да спазва при развъждане и отглеждане на добитъка си, ако иска да се ползува отъ него.

Јен.

Хроника.

Сръбския прѣстолонаследникъ на гара Царибродъ

Градътъ Царибродъ е единъ отъ редкитѣ пунктове (прагъ на западна Европа за България) и щастливъ съ своето мѣстоположение, гдѣто минаватъ разни владѣтели и високопоставени лица.

На 11 т. м. въ 2 ч. 33 м. слѣдъ обѣдъ пристигна съ специаленъ сръбски влакъ, сръбския прѣстолонаследникъ Александръ, гдѣто прѣстоя до 3 ч. 50 м. Гарата бѣ украсена съ български и сръбски знамена и много килими. Перона прѣпътиленъ отъ хора, които чакаха да видятъ младия гостъ.

Принца не се показа никакъ вынъ отъ вагона, но пакъ беше изгледанъ добре отъ публиката, понеже вагона е откритъ доста и ясно се забѣлѣзваше и виждаше, тъй че всѣко движение отъ негова страна бѣ достойние на публиката.

Приема стана вътрѣ въ вагона и на първо врѣме му се прѣдстави дошлитѣ отъ София, г-нъ Храповъ, окр. управителъ, подполк. Нерезовъ, ротмистеръ Драгановъ, директ. на желѣзницитѣ Морфовъ и управит. сръбската легация въ София. Принца се придружаваше отъ г-нъ Тошевъ Бъл. пѣли. Министеръ въ Бѣлградъ.

Прѣдставляването на аташиранитѣ къмъ особата г-да стана по слѣдния редъ:

Прѣдстави му се г-нъ подполк. Нерезовъ и му поднесе поздравленията отъ двореца; г-нъ ротм.

Подлистникъ.

Прѣводъ отъ английски

Изъ полски животъ.

Кашка.

Отъ Макс. Дауката.

Прѣвела.
Х. Антоу.

Въ скромно тъмното пространство прѣдметитѣ едвамъ още можеха да се разпознаватъ, когато дрезгавината хвърляше последната си сива свѣтлина прѣзъ ниския прозорецъ на бѣдната селска къщичка.

Въ най-тъмното кѣтче, върху безформена скамейка, обитаваше старата Петрушка, а насрѣща—

внучката ѝ Кашка, »Красивата Кашка«, тъй я наричаха въ селото.

Момичето държеше главата си опрѣна на рждѣтъ, че дълбоко черната ѝ коса въ безпорядкъ обгърщашѣ лицето.

Тѣнко високото ѝ тѣло отъ врѣме на врѣме затрѣпваше.

—Още единъ пѣтъ тѣ прѣдизвѣстивамъ, Кашка, остави се отъ Бронислава, не ти е той прилика!

—Не, немога бабо, нѣма да го забравя.

—Ти трѣбва да можешъ, внимавай, отивашъ къмъ пропасть!

—Ако и да пропадна, азъ нѣма да го забравя!

—Какво? Синеше се дрѣзгавия гласъ, на старата, върху ѝ

Толкосъ крайна си вече, но знай,

че родителитѣ нѣма да ти позволятъ. Бжди разумна, изпълни какво ще ти кажа!

Брониславъ Василевски е богатъ момъкъ и нѣма да се ожени за едно бѣдно момиче, това е само прѣструвка, тъй че той има прѣдъ видъ това и знае кждѣ се намира,—тамъ паритѣ, а тукъ красота и добродѣтелта! Ти си палаво момиче и всичко единакво разбирашъ и наивно вѣрвашъ, но още ли не знаешъ, че Брониславъ е вече тайно сгоденъ съ богатата Боцена Херковичъ, това вече цѣлото село знае!

Кашка изпица, като че ли нѣкой я прободе.

Свободно оставената ѝ коса внезапно падна, върху раменѣтъ, на

Драгановъ като аташиранъ адютантъ, г-нъ окр. управителъ—поздравлението на правителството; инж. Морфовъ поднесе разшишанието на височ. влакъ и слѣдъ него бѣ повиканъ градския Кметъ на Царибродъ, г-нъ Ал. А. Връдловски. Съ него принца говори по дълго, като го разпита за гр. Царибродъ, за населението му, за училищата, черквата, политиката, а особено се интересуваше за вилмарството, като на край му поблагодари на доброто посрѣщане отъ Царибродскитѣ гърждани.

Връщането на Принца На 13 с. м. точно въ 12 и 50 м. вечерята, високия гостъ пристигна пакъ на гарата идещъ отъ София съ сжщия влакъ. Съ спиране на трена, принца почна да взима сбогомъ отъ придружающитѣ го до Царибродъ и при сбогомъ съ г-нъ Морфовъ, той пожела да вземе такъвъ и отъ градския ни кметъ, който прѣди да се качи въ вагона, прѣстолонаслѣдника слѣзна на перона гдѣто му се прѣдстави, освѣнъ кмета, а и окол. н-къ г-нъ Чолаковъ и счетовод. отъ З. Б. г-нъ Радославовъ, които бѣха дошли на срѣщата му. Съ г-на Радославова принца говори на френски езикъ, като го пита за основаването и капиталата на банката.

На перона принца прѣстолъ повече отъ 15 м. говори съ всички почти и беше извънредно в селъ. Като прави повторно сбогомъ, качи се на вагона и си замина.

Такситъ за говорене по телефона въ Царибродъ. Съобщихме и по рано, че теле-

фона е вече готовъ и на разположенieto на всекиго да говори. За сега има нареждане и може се говори съ градоветѣ: София—1 лв. единъ разговоръ отъ 3 минути; Пловдивъ, Пльвенъ, Търново, Русе, Свищовъ и Княжево—150 л. Варна, Ст. Загора, Добричъ, Пиротъ, Нинъ и Бѣлградъ по 2 л. единъ разговоръ.

Вжтрѣшенъ разговоръ въ града и абонаментъ става при слѣднитѣ условия: 120 лева годишно се плаща на Дирекцията за абонаментъ, като се задължава тя да достави апаратъ и го постави тамъ гдѣто е потребно на абонирании се безъ да плаща нищо друго, а сетне да плаща за всѣка нова година по 30 лева.

Наборната комисия отъ 25-о военно полк. окръжие за 1910 г. ще почне да прѣглежда новобранцитѣ отъ 20 т. м. при слѣдния редъ; 20 т. до 3 ид. февруарий въ гр. Берковица. отъ 7—15 ид. с. Годечъ и 17—28 ид. гр. Царибродъ.

За обявления. Градската община е поставила вече на по виднитѣ мѣста изъ града, дѣски обгорени съ черна боя, на които да се залепватъ обявленията и др. афиши. Това дѣло е похвално и ифрваме, че всѣки ще бжде внимателенъ при залепването на разни обявления и афиши, като се отбѣгнатъ неприличнитѣ запапантя по стени и цананне хорските кжщи съ разни шарове на книги и печатъ.

Изъ Трънски Окръженъ Сждъ. На 1 ид. февруарий въ

Трън. Окр. Сждъ е насрочено угла дѣло поубийството на Марга Стойкова отъ с. Филишовци—Трънско, станало на 8 VI м. г. Дѣлото ще бже съ сждебни засѣдатели. Обвинения по него, Кирико Гиговъ е безъ никакви материални срѣдства и ще иска да му се даде адвокатска защита отъ държавата.

Не е му тамъ нѣстото. Замоления сме отъ нѣколко граждани да обърнемъ вниманието на градския ни Кметъ, върху опрѣдѣленіе мѣсто за зборенъ пунктъ за говедата заранъ. Досегашния такъвъ, който е прѣдъ училището »Василь Левски«, съвсѣмъ не е намѣсто, понеже се дава възможност на дѣцата да се любоватъ и коментиратъ помежду си сцени отъ немораленъ характеръ, а и голѣмото замръсване на уч. дворъ и около му да се отбѣгне.

Б. р. Отъ заповѣдъ № 71 отъ 16/XI м. г. издадена отъ гр. кметъ се вижда, че е опрѣдѣленъ зборенъ пунктъ подъ училището къмъ скотобойната, мѣстн. »Мачица« обаче, колко се изгѣнява ние не знаемъ.

Инженеръ за Царибродъ. Мѣжду многото кандидати за градски инженеръ, общин. съвѣтъ е държалъ постановление за назначението на Б. Шуаховъ отъ Чехия, който е прѣдпочетенъ като човѣкъ съ завършено више техн. учил. въ Виена.

Прѣместенъ Смиловския ме-диц. фелдшеръ М. Григоровъ, е прѣместенъ въ гр. Трънъ, родното му мѣсто, гдѣто и замина. За неговото достоинство и услужливостъ ще се повѣримъ по обстойно.

гжститѣ пластове, отъ чернитѣ и като въгленъ, очи—свирили искри исхвърчаха.

—Тилъженъ, старо, тилъженъ!

Единъ студенъ погледъ улучваше намѣрението ѝ.

—Ти ще бждешъ скоро въ истината убѣдена—Скоро, още днесъ, въ тоя часъ още ще испитамъ, кой ме мамѣ?

Кашка се протегна високо, по лицето ѝ се исписваше желанието, като че ли иска да излѣзе вѣнъ отъ тесното пространство.

Ти обвиняваше съ единъ голѣмъ пѣстъръ шалъ главата си и се спусна да излезе вѣнъ отъ стаята, ала старата Петрушка се запречи на пътя ѝ.

—Кждъ?

—Остави ме, казвамъ ти!

—Тукъ остани!

—Стори ми пжтъ.

Напрѣгаха се жилѣститѣ прѣсти на врѣмено засилената Петрушка и като желѣзни клещи стискаха и искаха да побѣдятъ младата пѣргавина.

Двѣтъ жени се бореха по между си, ала най сетѣ младата сила побѣждаваше и запѣхтина, Кашка се намѣри вѣнъ прѣдъ вратитѣ.

Ти бѣрзаше надолу по тѣсната кална селска пжтечка, къмъ срѣдната, гдѣто двѣ кжщички се намираха.

Тайна стария Василиевский, въ която младия Брониславъ живѣше, бѣше въ тъмнина и мълчание обгърната,—мракъ покриваше и остана-

литѣ околни кжщички, всичко тихо

Кашка въспираше неволно крачкитѣ си.—насрѣщната ограда, съ заплатително наведения покривъ, ѝ се прѣдстави, като единъ мраченъ знакъ, едно прѣдчувствие и тя бѣрзаше да измине неприятната кжща и вървеше къмъ тая на Херковичъ, която е до оная съ стария градежъ:

Дърво, глина и слама, едвямъ се различаваше.

Единъ свѣтелъ лъчъ, чийто рефлектъ върху улицата падаше, отражаваше се и даваше, въ тоя моментъ, на сградата, приятенъ изгледъ.

(Слѣдва).

Деателенъ лѣкаръ. Пишатъ ни отъ с. Голешъ Царибродско, че околийския ни лѣкаръ г-нъ Янчулевъ, прѣди нѣколко дена е билъ по обиколка въ селото имъ, гдѣто прѣгледалъ нѣколко болни и държалъ сказка върху заразителнитѣ болѣсти, слѣдъ което е и бесѣдвалъ поразили стопанствени въпроси. Като казватъ дописниците, че таква хора сж реткости и за тѣхъ, подобни нѣща съ като ново явление, то изказватъ своята искрена благодарност на г-нъ Янчулевъ и му пожелаватъ напрѣдъкъ въ своята дѣйностъ, както и по често посѣщени и таква срѣщи.

Разбойничество. Пишатъ ни отъ с. Ропотъ, че на 9 т. м. вечерта около 6 ч. е била нападната къщата на жителя отъ с. село Станимиръ Велковъ отъ селанитѣ си: Влая Ивановъ и синоветъ му: Трендафилъ, Василъ, Кола, Серда и внука му Бора, които съ камъни сж изпочупили черемидитѣ, вратитѣ и прозорцитѣ на къщата и слѣдъ като сж се стекли хора на олелията и писъцитѣ, нападателитѣ сж избегали незабѣлѣзани.

Извѣстие Замолени сме отъ женското дружество въ града ни, да съобщимъ, че то тъкми и ще даде прѣдставление на 1 срѣщу 2 ид. м. февруарий, което нѣщо да е извѣстно и се отбѣгватъ досегашнитѣ неспоразумения и мъчнотии отъ даване на по 2—3 вечернишки въ едни и сжици денове.

Наше ни гражданитѣ, че е издадена заповѣдъ отъ общинското управление, а и на мнозина е писано, че трѣбва всѣкой да си направи третоаръ на улицата прѣдъ дюкна или къщата, но отъ никого не изпълнено, както и отъ Болевски, който упрѣкваше общ. свѣтъ за небрежностъ, а себе си не вижда.

Добрѣ е кмета да си изпълни заповѣдта, като наложи глоба и за смѣтка всѣкому, направи третоаритѣ, да не се гази калъ до колѣнитѣ.

Събрание. На 10 т. м. членоветѣ на мѣстния клонъ отъ комитета за борба противъ туберкулозата бѣха събрани на редобно засѣданне въ което приеха устава на клона и избраха настоятелство и контролна комисия, което настоятелство днесъ има събрание за

разпрѣдѣление длѣжноститѣ.

ПИСМА И

ОТГОВОРИ.

Опровержение.

Господине редакторе,

Въ брой 111 отъ 20 декемврѣй 1909 год. на в-къ. »Балканска Трибуна« е публикуванъ протеста на Царибродската писарска организация, противъ днешното правителство, по поводъ на това моля дайте слѣдното опровержение, чрезъ в-ка Ви.

Организацията не е имала никакво протестационо събрание противъ правителството, нито пъкъ азъ съмъ подписвалъ този протестъ като прѣдседател на организацията.

Съ почит. Т. Илиевъ.

До Господина редактора на в. в. »Прѣпорецъ« и »Врѣме«, копие в. »Н. Права въ ст. София и в. »Нишава« въ гр. Царибродъ.

Моля дайте мѣсто на слѣдното ми опровержение, въ единъ отъ най близкитѣ броеве, на почитаемия Ви органъ.

Въ брой 284 на в. »Н. Права« отъ 23 декемврѣй м. г. страница 3 е дадено мѣсто на едно антрефиле, подъ заглавие, »Произволъ въ Годечкия пол. участъкъ и Годечкия общ. кметъ, Георги Рангеловъ«; затова явявамъ слѣдното: дѣйствително сж били доведени въ пол. у-къ, обвиняемитѣ: Павелъ Коцевъ и Мито Бѣлевъ отъ с. М. Малово, а колкото да е дохождалъ Годечкия общ. кметъ Георги Рангеловъ въ кръчмата на Златанъ Илиевъ, кждѣто тѣ бѣха на вечера подъ тоя надзоръ, това никакъ не е вѣрно, да е дохождалъ въ пол. у-къ и да ги е билъ и коня ми вода да да сж поили, тоже лѣжа, а колкото за задържанieto имъ мисля, че имахъ право, да направа това, по силата на чл. 19 отъ закона за полицията, до като произвѣда полицейското дознание; слѣдъ което ги освободихъ.

29-й декемврѣй 1909 г. с. Годечъ.

Ст. кон. пол. стр.: П. Ботевъ

На угасналия вече.

Интересна е дописката »Отъ похвала къмъ провала« въ бр. 16.

Милоста му, дописника, много се е отчаялъ и види се трѣбва да е отъ падналото величие та бъл-

нува гонения, прѣследвания и безбожни отмѣщения. Да, правъ е. Законитѣ прѣслѣдватъ вагабонтитѣ за тѣхъ кредитъ нѣма ни 5 лева камо ли 100.

Защо ли пъкъ статистически свѣдения отъ сждебнитѣ пристави? Види се често го посещаватъ.

Абе демократи, идете си отъ власта, че дописника не може ви глѣда парадитѣ, тържествата; положението му е безнадѣжно, вижда му се всичко мрачно, скръбно—свѣтътъ пропада; най после съжалете се, отеглете се та да му дойде величието да си по одѣхне, та кредита да му се подигне, търговия, занаяти всичко да се възвелечае. Ако ли си държитѣ още власта, незнамъ!

Читателъ.

ГЛАДЪ

(ЕЛЕГИЯ).

Гладъ гони ме вседневно
И смуче бѣзъ пощада;
Душата ми той гневно
Терзай, моря, проблада.

Азъ спирамъ замисленъ, блѣдъ
Верѣдъ мжкитѣ хищни.

Менъ обзема студенина, ледъ

При мисълта: на живота сме лишни!

А туй го усѣщамъ най-вѣрно.

Кой не знае бича на глѣда?

Азъ чувствувамъ, че безмѣрно,

Жизнена сила гасне, отпада...

Клона полѣка, безжалостно нагазень;

Въ глѣбини тъмни вече удавень.—

Па и човала, който е празень,

Не стои никакъ, брате, изправень.

И усамотень в' тихата ношь,

Азъ питамъ разсѣдка си смѣлъ:

Да ли жрѣбия ми лошъ

Такъвъ на мене остави дѣлъ,

Или го заграби хайдушки

Нѣкой побратимъ на злото,

Па тогазъ рече: »дайте ми пушки«,

»Азъ ще уварда редѣтъ, доброто«.

А сетне хитро заблуди

Мисълта, ума и свѣтоветѣ.

Като изрече: »хора! Вие сте луди!«

Що искате? Тѣй върватъ вѣковетѣ!

Тѣй върватъ вѣковетѣ—

Каква лѣжа, каква ли глупостъ!

Тѣй върватъ вѣковетѣ—

Каква подлостъ, каква ли тѣпостъ!

Но туй, което азъ ще призная,

Катъ несъмнена истина, правота,

То е—че човѣка още не зная,

Да е достигналъ своята истин. висота

Отъ зверъ се издигна той;

Се зверъ си е още пакъ;

Не иска да знае за брата си свой,

Той канибалъ честень е по природа.

Почитателъ

„Четете Нишава“!

VII Бириликъ при Царибродското Финансово
Управление.

ОБЯВЛЕНИЕ
№ 43.

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-я день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Нишава“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Царибродъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Мита Ивановъ, отъ с. Губешъ, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 26 лева 35 ст. по изпълнителенъ листъ № 376, издаденъ отъ Царибродски мир. сѣдия, а именно:

1) Нива „Плащень“ отъ 2 дек. и 2 ара за 20 лева. 2) Нива „Шанинъ долъ“ отъ 2 дек. и 2 ара за 20 лева. 3) Ливада „Стуеено бучие“ отъ 5 дек. и 4 ара за 30 л.

Имотътъ е собственъ на длъжника и не е заложенъ.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаването се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, частъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Царибродъ, 11/1 1910 год.
Бириликъ: Митовъ, 1—2

ОБЯВЛЕНИЕ
№ 44

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-я день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Нишава“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Царибродъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Иорданъ Пейчовъ отъ с. Комшица, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 138 лева 40 ст. по изпъл. листъ № 1982, издаденъ отъ Трън. Окр. Сѣдъ, а именно:

1) $\frac{1}{2}$ части отъ ливада „Пинеть“ отъ 5 дек. и 8 ара за 16 лева. 2) $\frac{1}{2}$ части отъ ливада „Боченинова бабка“ отъ 7 д. и 9 ара за 16 лева. 3) $\frac{1}{2}$ части отъ ливада „Батица“ отъ 4 дек. и 8 ара за 17 лева и 50 ст. 4) $\frac{1}{2}$ части отъ ливада „Конски Кладенецъ“ отъ 5 дек. и 7 ара за 20 лева. 5) $\frac{1}{2}$ части отъ ливада „Губешка рѣка“ отъ 3 дек. и 3 ара за 15 лева. 6) $\frac{1}{2}$ части отъ ливада „Курдарски върхъ“ отъ 2 д. за 2 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника и не е заложенъ.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаването се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, частъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ

книжката и да наддаватъ.
гр. Царибродъ, 11/1 910 год.
Бириликъ: Митовъ, 1—2

ОБЯВЛЕНИЕ
№ 39

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-я день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Нишава“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Царибродъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Сима Минковъ, отъ с. Годечъ, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 35 лева 90 ст. по изпълнителния листъ № 29664, издаденъ отъ Софийски Окр. Сѣдъ, а именно:

1) Нива „Ваге“ отъ 4 дек. и 7 ара за 150 лева. 2) Ливада „елище“ отъ 2 дек. за 20 лева.

Имота е собственъ на длъжника и не е заложенъ.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаването се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, частъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Царибродъ, 11/1 1910 год.
Бириликъ: Митовъ, 1—2

ОБЯВЛЕНИЕ
№ 41

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-я день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Нишава“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Царибродъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Ставри Манчовъ отъ с. Гор. Криводолъ за погашение дълга му къмъ хазната на сума 118 лева 40 ст. по изпъл. листъ № 8470, издаденъ отъ Трън Окр. Сѣдъ, а именно:

1) Нива „Мало поле“ отъ 5 дек. и 8 ара за 29 лева. 2) Нива „Бели долъ“ отъ 2 декъ и 9 ара за 15 лева. 3) Нива „Круша“ отъ 2 дек. и 4 ара за 24 лева. 4) Ливада „Дълга падина“ отъ 8 дек. и 7 ара за 43 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника и не е заложенъ.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаването се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, частъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Царибродъ, 11/1 1910 год.
Бириликъ: Митовъ, 1—2

ОБЯВЛЕНИЕ
№ 40

Явявамъ на интересующитѣ се че на 31-я день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Нишава“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Царибродъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Спаса Стоянова отъ с. Владиславци, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 69 лева 25 ст. по постанов. № 41, издаденъ отъ Царибродски фил. н-къ, а именно:

1) Нива „Брестъ“ отъ 1 дек. и 1 аръ за 50 лева. 2) Нива „Пълнашавица“ отъ 1 дек. и 3 ара за 30 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника и не е заложенъ.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаването се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, частъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Царибродъ, 11/1 1910 год.
Бириликъ: Митовъ, 1—2

ОБЯВЛЕНИЕ
№ 42

Явявамъ на интересующитѣ се че на 31-я день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Нишава“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Царибродъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Рада Ивановъ отъ с. Губешъ за погашение дълга му къмъ хазната на сума 48 лева 23 ст. по изпъл. листъ № 379 издаденъ отъ Царибродски мирови сѣдъ, а именно:

1) Нива „Шалинъ долъ“ отъ 3 дек. и 1 аръ за 20 лева. 2) Ливада „Касаче“ отъ 1 дек. и 7 ара за 20 лева. 3) Ливада „Студно бучие“ отъ 2 дек. и 3 ара за 30 лева. 4) Гора „Шина мъртвинъ“ отъ 1 дек. за 5 лева. 5) Гора „Шалинъ долъ“ отъ 3 дек. за 20 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника и не е заложенъ.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сѣдопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продаването се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, частъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Царибродъ, 11/1 1901 год.
Бириликъ: Митовъ, 1—2